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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 11/02/2019 

         L’anno duemiladiciannove, il giorno undici del mese di febbraio in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n.46837 del 21/01/2019 ai 

sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Istruttore Amministrativo Maria Calogera Grasso, coadiuvato, nella funzione di 

verbalizzante dalla Sig.ra Maria Giulia Conigliaro Collaboratore Professionale Amministrativo 

dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:43 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale risultano assenti i Conss. Ruggiero e Buccola.  

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Di Vincenti, Dentici e Lupo con l’approvazione del Consiglio, quindi chiede al 

Segretario di dare lettura del verbale della seduta di giorno 08/02/2019. 

Alle 09:44 -   Esce il Cons. Buonpasso. 

Il Segretario – Legge il verbale. 

Il Presidente   concede la parola al V. P. Schiera che ha chiesto di intervenire. 

Il V. P. Schiera – Contesta le dichiarazioni del Ministro della Pubblica Istruzione Bussetti, 

che ha offeso l’operato del personale scolastico che presta servizio presso gli Istituti del sud e 

manifesta il proprio sdegno e dissenso per come si è espresso facendo del qualunquismo.  

Alle ore 09:52, durante l’intervento del V. P. Schiera, esce il Cons. Sinopoli   

Alle ore 09:54 - Entra il Cons. Buccola. 

Il Presidente -  Concorda con il V. P., ritiene inopportuna la dichiarazione del Ministro che 

dovrebbe venire al sud per rendersi conto di persona dell’abnegazione e dell’impegno di Docenti e 

Assistenti. Di seguito invita il Cons. Tuzzolino a relazionare sull’incontro tenutosi venerdì 

08/02/2019 presso il SUAP relativamente ai mercatini rionali. 

Il Cons. Tuzzolino – Comunica che all’incontro, finalizzato alla sistemazione dei mercatini 

rionali, erano presenti la maggior parte dei Presidenti di Circoscrizione, l’Assessore Marino, i 

dirigenti di RAP e RESET ed un rappresentante dell’AMAP, quest’ultimo ha fatto presente che nel 

contratto di servizio non è prevista la sanificazione dei bagni ecologici per cui al momento non sono 

utilizzabili. Dinanzi a questo inconveniente il Presidente della RESET ha suggerito di indire un 

bando pubblico per l’assegnazione del servizio ai privati, ma questo comporterebbe un notevole 

dispendio di denaro che al momento il Comune non può permettersi. Per quanto riguarda la raccolta 

differenziata nei mercatini rionali la Dott.ssa Calì della RAP ha dato consigli in merito a come 

intervenire, mettendo a disposizione i cassonetti e propone una riunione anche con i commercianti. 

L’attuazione del progetto dovrebbe partire dal mercatino di Via Jang presso l’VIII^ Circoscrizione 

per estendersi poi a tutto il resto dei mercatini. 

 Per quanto concerne il mercatino di Villa Tasca, tema già affrontato circa un anno fà, per lo 

spostamento dello stesso da Viale Santissima Mediatrice a Via Mulè, purtroppo, del lavoro svolto 

con le Attività Produttive non vi è più traccia quindi si è concordato un nuovo incontro con l’Ass. 

Marino ed il Cons. Zacco al fine di verificare se lo spostamento è possibile. E’ stata anche 

evidenziata la carenza della Polizia Municipale presso tutti i mercatini.  

Il Presidente - Conferma che si tratta di un tema più volte dibattuto in Aula, il Consiglio 

Comunale ha ripreso a trattare l’argomento inerente la gestione dei mercatini che necessita di essere 

regolamentata in quanto al momento è in assoluta anarchia. Non è possibile che i cittadini vengano 
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sempre penalizzati per mancanza di sicurezza e di pulizia. Si augura che la Giunta possa affrontare 

meglio la questione e calendarizzare una serie di proposte per cercare di migliorare la questione dei 

mercatini.    

 Il Cons. Di Vincenti – Afferma che questi problemi sono risaputi, esistono già da molto 

tempo per cui si ritiene insoddisfatto dell’esito dell’incontro. 

Alle ore 10:08 – Esce il Cons. Buccola. 

Il Presidente - Informa di avere ricevuto una telefonata dal Cons. Governale dell’VIII^ 

Circoscrizione con la quale lo ha messo a conoscenza che per l’organizzazione degli eventi relativi 

alla Settimana della Cultura, presso la Caserma Tukory, ci sono dei problemi. 

Il Cons. Lupo – Comunica che il giorno precedente ha ricevuto delle lamentele riguardo una 

perdita d’acqua in Via Altofonte all’altezza del civ. 227, a causa della quale sono successi degli 

incidenti. Ha effettuato personalmente un sopralluogo e si è accorto che da un muro di 

contenimento che delimita la strada fuoriesce dell’acqua, l’Amap già in precedenza è intervenuta 

ma il problema si è ripresentato. Chiede che venga inviata una nota all’Amap per un ulteriore 

intervento e gradirebbe essere contattato per presenziarvi. Inoltre, riferisce di essere stato contattato 

dal Parroco di Pagliarelli per la rimozione della statua della Madonna posizionata accanto ai 

cassonetti di Via Altofonte all’altezza della Strada Vicinale Badame, pertanto chiede che venga 

fatto un sollecito. 

Il Cons. Dentici – Comunica che il Bando di gara per le analisi del sottosuolo dell’area verde 

del Parco Cassarà è di nuovo da rifare per la terza volta, infatti anche l’ultima volta l’Ufficio 

preposto non è arrivato in tempo o non ha svolto in maniera adeguato il proprio ruolo, infatti 

occorre nuovamente attendere i mesi successivi per avviare l’iter del carotaggio. E’ veramente 

sconcertante che un Comune a distanza di cinque anni non abbia dato corso all’apertura del Parco. 

Alle ore 10:19 – Il Presidente chiude la seduta e ricorda ai presenti che la seduta del 

giorno successivo avrà inizio alle ore 11:30. 

 

 

 

 

 

 

 

          F.to il Segretario                                                               F.to il Presidente  

Istruttore Amministrativo  Silvio Moncada  

    Maria Calogera Grasso  

                  

 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

 

 


